

成功、改建共和後。國內學生盡張、學風頗壞。如本處大學醫科。是日有學生五拾名。竟將各教員關閉於教室中。俟至各教員允准各生不須受試驗而升班或畢業為止。因彼等曾以本年政局阨迫不寧。致學生多數罷課。學業荒疏為辭。要求校中教職員停止舉行試驗。該教職員不允。故生此軟禁教員之風潮。

●德女飛行家由天而下  
德國拉錫埠十八日電。德國著名女飛行施魯倭史古氏。是日飛行十八分鐘久。然後用傘由四千四百密達高空際。墜下於地。安然無恙。此為破以前世界女飛行家之紀錄。蓋以前之女飛行家。僅由一千六百密達高之空際用傘墜下。安全無事耳。又此為施氏用傘試演由空際墜下之百一十九次。

## 本埠新聞

### ●北京漸成文化中心點

太陽報昨轉載四人高壓氏所登於日本雜誌之新聞。據稱若非到過北京一遊者。不得自稱曾遍遊世界。至北京者。必為其舊皇宮之華麗所感動。同時北京之趨時部份。亦將使遊者驚異。現北京既已脫除其為國都之政治驅擾。日漸變為中國文化復興之中心點。往昔全國之政治戰場。今已成為美術文學之啟蒙地。表示趨時之文化祠碑。到本埠後。又會往中國四次。熟識中國普通話。上星期她由中國歸來。向西報宣布稱加蘭謹街拍高達古玩店西婦卡拉氏。未駐足本埠之前。曾居留中國十七年之久。來本埠後。又會往中國四次。熟識中國普通話。剪短其髮及着高跟靴。男子日趨向新智。中國現狀。並非如大希望之商務專家及工藝家所信之光明。雖然中國舊都之北京。現已建有趨時之大馬路。各城市之婦女。致工人居於茅舍。種種弊端。若真識中國者。必極明瞭。惟遊客則由經小心訓練。而革除其舊習俗。惟同時賦稅日高。政府非常暴虐。無公道之法律裁判。工人之工金異常低賤。每日祇得一毛或一毛五。剪短其髮及着高跟靴。男子日趨向新智。中國現狀之其真相。卡拉氏又云。中國將各城市西化。但於其人民之人格。則無改良。惟在中國時。曾與一隊華學生坐汽車。經過行喪禮之地。華學生竟以其為舊習。大聲嘲笑。但以外人觀之。該等之舊喪禮。亦自有其特点。故可見中國半受泰西教育之青年。祇學得吾人最惡劣之行為。而輩之美德。效吾輩之習慣。而祇得其皮毛耳。卡拉氏又稱。北京仍為遊客最愛到之城市。有闊大之馬路。橫貫市之中央。惟建馬路之地。皆由當局向平民強取。不但不償。款與平民。且迫使給其地內建馬路之費。

平民亦不敢反對。現在中國之外國人。不久將失去領事裁判權。惟深信中國人民。並非一致要求廢除之。蓋中人自知其本性。竟將各教員關閉於教室中。俟至各教員允准各生不須受試驗而升班或畢業為止。因彼等曾以本年政局阨迫不寧。致學生多數罷課。學業荒疏為辭。要求校中教職員。反對教徒者。不外為外國商人。以傳教者。阻止其向中國人自圖私利耳。

### ●邦人衛案彙記

昨日下午市警衛消息。華人亞星。被控在片打街東百號部落開賭館案。自認有罪。官判罰款五拾元。或監禁一個月。在其賭館內四人被拘。每罰款拾元或監禁十日。華人二章及布朗。前星期晚被拘控吸鴉片。烟及在片烟窟案。昨在市警衛提審。二章不到堂。官判將其五十元保單充公。布氏則被判罰款五十元。

華人陳生。又名陳先生。日前被拘控寫假仄紙案。昨在市警衛初次提審。被告自認有罪。官判案於廿六號定罪。查被告會發出十四張假仄紙。每張是取銀十五元者。則被判定爲假仄紙。

●俄后輪將抵埠

詩不亞輪船公司辦事處消息。由東亞來加

之詩不亞船俄國皇后。現已離檀島開行。定

於下星期一日抵埠。載來人客共五百七十四名。其中六十一名爲頭等客。四拾四名

爲貳等客。四百六十四名爲大船客。貨船

中載來貨物共九百零五噸。

●病人請願得通過

市警交通委員會昨晚會議通過。在第十街

及第十二街壹段之擺路街。今後不准市民停泊自由車。因公醫院之私家病院。是在第十二街夾擺路街。病人近曾屢向市交通

委員會告訴。謂自由車停泊於擺路街。太

過驅擾。

●坎京洪門紀念陳先師

柯京函。夏歷三月廿一日。即新歷五月八

號。乃我洪門陳近南先師寶誕之辰。本京

公堂於星期日。舉行慶祝。以誌景仰。是

日將堂所布置一切。綴以生花。樓前高懸

五色國旗與黨旗。臨風招展。午后四時。

兩黨同志。魚貫蒞。主席熊景善君。搖鈴

開會。計當時演說者。則有龔君璉翁國楨

兩君。大意多勉勵洪人。團結一致。合羣

救國。以繼先烈之志。源源本本。發揮靡

遺。時至六點。主席宣告散會。殿以茶點

饋衆。

●拘賭捕六十華人

域埠十八日電。上星期六晚。市警隊大破

華區賭窟。由番攤巷第五號之賭館。拘去

華人六十名。控以在賭館內案。今朝六

認有罪。法官將案延至星期三日提審。

●歹徒縱火

李地士蔑埠十八日電。今朝四點鐘。本埠

第四街左右。共三部落。忽然發生十間住

宅。有兩間燒去住宅五間。中有一間有人居

住。是歹人有意縱火焚燒。後市警又在數間空

屋內。查獲木屑紙碎堆積。預備燃燒。深

信是有人欲收各空屋燕窩費所爲。現市警

力向此方調查。諒不久可將犯法者拘懲。

今朝火燒損失共達貳萬元左右。

●板廠付之壹炬

拉林木公司板廠。昨朝被火完全燒滅。損

失共達二萬餘元。幸製備之鐵路木柱大帮

由詩晏亞火車頭抽水施救。得免燒去。

查該板廠曾停工有一星期久。於昨朝壹點

五十分鐘。忽然起火。雖由森林防火隊指

引附近居民奮鬥。卒無法將火制止。

●加人躊躇購公債

柯京十九日電。據本京非正式消息。加政

府現發行之貳百九十九兆元。替換公債。國民

將舊公債券易取新替換公債券者日多。已

易取之公債券。價值將達五百兆元。比預

定之額增多壹倍。

●今年菓產概況

域埠十九日電。省政府農務局今日發出報

告稱。屋近拿近區菓樹。近雖曾受霜損壞

該區今年之菓樹。將比去年減少約

百分之一十五。惟企盼打區則報告。預算今

年出產將比去年或前年之出產增多。故本

省今年菓葉出產。將比平常無甚加減。現

各區又報告雨水有不足之虞。惟諒不久可

有雨水解危。據最近報告。雲高華島及大

陸各區之地莫。可於是兩星期間成熟。於

是月廿四號以後一星期間。將有地菓大部

發售。其出產將與去年相同。本省番茄產

發售。將比去年大減探臣區將實行減種。錦碌則

已減種拾份之六。

●廣告法無奇不有

都朗度十九日電。本埠市商區某街角。日

間行人最多。昨有西人一名。竟在設處高

呼賣五元之金錢。取價每個二元半。巡行

該處之警察聞聲。以爲有人售假金錢。遂

上前將其金錢查驗。果見爲真金錢。當時

聽聞該西人將五元金錢取半價呼賣者。凡

六人應聲購之。遂得兩元半之利。聞該賣

金錢者所爲。實是廣告方法。

Jas. S. Dickson  
Endery B. C.

來相商

●出賣

無稅繳納充公發售

具十七間客房之旅館及餐館地在本省晏打

比埠樓宇堅固取價相宜有意者請致函或親

來相商

●買紙料者注意

本公司發售各種紙料貨單眼部信紙包貨紙

及文房用品樣樣俱全華友光顧無任歡迎

哥林比亞紙公司謹啟

1038 Hamilton St. Vancouver.

雲高

新張廣告

本號新建樓宇規模宏大樓分兩層四圍空氣充足地方雅潔新置檯椅器具俱最新式樓下房位寬濶清雅樓上分設三廳前廳設跳舞台無線電機器等中廳餐檯按置適宜後廳設貴妃床大

酒樓也貴客光顧大講小酌無任歡迎

日本街門牌三一四號

喊線矢磨五四〇

千地利四八貳二

司理簡李謹啓

華埠

富士酒樓

馬金紫總堂謹啟

金紫分堂暨公叔昆仲駕臨助慶指示

○代東

敬啟者。本總堂定於五月十四號舉行第九週年紀念慶典。禮屆期統請各族團體暨公叔昆仲駕臨助慶指示。一切曷勝榮幸。

○鳴謝

啟者弟前月有採薪之憂。醫理未痊。迫入公醫院就醫。屢蒙親友好諸君惠臨存問。各埠致公堂達禮。社昆仲紛紛函詢。痛

友昆仲諸君告別至勝利隆號生意。暨各產業。并弟個人之

來往數目。銀兩統交小兒。發良發彬。秉承照常貿易。仰知交親

友接續賜顧。盼凡有欠勝利隆賬項。及與弟交手數目。祈照

交發良發彬收可也。特此佈。達統希垂鑒。然臨別增感不盡。依

依

壹九卅壹年五月十一號

●高明德先生妙法醫治橫丫腸

弟患腹痛症。有年。請中西醫調理。均罔效。其痛苦不堪。狀

往醫院電照指實。係橫丫腸 (Appendicitis)。須剖解。刀術後得陳明鏡兄薦往高明德醫生處就醫。指明此症真相。

按症服藥。不旬日。其症頓失。可稱高

先生。爲再世岐黃矣。故登

報。謝以誌不忘。并介紹我胞中遇有此症者。知所問津而

免割裂之危險。保全至貴的生命也。

片辰埠李明球謹啟

●雲埠龍岡公所緊要通告

為通告事。照得本公司所爲整理所務。起見於昨三號召集全體

會議議決。實行雲埠二埠龍岡與及附近壹帶四姓兄弟壹律

註冊通過。在案澈底調查。既交基金。與交雲埠實業義捐。否無論在於何埠交過。認爲有効。不用再交。未交者。作爲熟誠。過去之事。未交者。亦通融。免收。決定今年起。以後年。徵收無得。再延常費。方能有

利。進行數日來。報名者非常踴躍。誠恐仍未遇到用。特通告

所務日臻完善。可於此冊基之。幸勿玩視。自棄權利。至緊全

此佈。